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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die  öffentl iche  Si tzung des  

Bau-  und Umweltausschusses  der Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 26.05.2015 

Dauer: 20:01 Uhr bis 20:55 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus Rodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  5 

 SPD-Fraktion: 7 

 CDU-Fraktion: 3 

 F.D.P.-Fraktion: 0 

       

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 19.05.2015 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom       

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

Der stellvertrende Vorsitzende des Bauausschusses Norbert Link stellt bei Eröffnung der Sitzung 

die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht 

erhoben. 

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und 

Umweltausschusses vom 09.09.2014 liegen nicht vor. 

Vor Eintrtitt in die Tagesordnung bittet der stellv. Vorsitzende um Aufnahme eines  zusätzlichen 

Tagesordnungspunktes. Die Mitglieder des Aussschusses beschliessen einstimmig die Änderung der 

Tagesordnung: Top2 wird Top3 und Top 3 wird Top4.    

 

Tagesordnung

1. Wahl der oder des Vorsitzenden für den Bau- und Umweltausschuss 

 

Für die Wahl des Vorsitzenden werden  

1. Herr Volker Herold und 

2. Herr Kai Kohlberger durch den Ausschuss vorgeschlagen.  

 

 In einer geheimen Wahl wurde Herr Herold mit Stimmenmehrheit ( Herold 6  

Stimmen, Kohlberger 3 Stimmen, eine ungültige Stimme) zum Vorsitzenden des Bau- 

und Umweltausschusses gewählt. 

 

 Herr Herold nimmt die Wahl an, begrüßt die Anwesenden und leitet die weitere  

 Sitzung des Bau- und Umweltausschusses. 
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2. Wahl des Schriftführers  für den Bau- und Umweltausschuss 

Von Seiten der Verwaltung wird Herr Kirchhoff als Schriftführer für den Bau-und 

Umweltausschuss vorgeschlagen. 

Der Bau- und Umweltausschuss wählt einstimmig Herrn Kirchhoff zum 

  Schriftführer. 

 

3. Nachwahl von weiteren Stellvertreter/innen für den Schriftführer für den Bau- 

und Umweltausschuss 

 Von Seiten der Verwaltung werden Frau Fees und Herr Herrmann als stellvertretende  

  Schriftführer des Ausschusses vorgeschlagen. 

  Der Bau- und Umweltausschuss wählt einstimmig Frau Fees und Herrn Herrmann zu 

  stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführer. 

 

4. Verschiedenes 

 

Renaturierung Rodenbach (Vorm Stichel – Bauhof) 

Für die geplante Renaturierungsmaßnahme am Rodenbach ist ein Bewilligungsbescheid 

über einen Zuschuss in Höhe von 75% der Kosten eingegangen. Nach Ankauf eines 

erforderlichen Grundstückes können die Arbeiten voraussichtlich im III. Quartal 

beginnen. 

 

Brücke am Forsthaus 

Die baufällige Brücke ( Querungshilfe) hinter dem Bauhof möchte HessenForst aufgeben  

da sie nicht mehr benötigt wird. Die Gemeinde wird - nach Rückbau der Brücke durch 

den Forst - die Querungshilfe wieder instand setzen. Eventuelle Zuschüsse werden bei 

den zuständigen Stellen durch den Bürgermeister abgefragt. 

 

Fluglärmkommission 

Der Main-Kinzig-Kreis ist nicht mehr Mitglied in der Fluglärmkommission und kann 

daher nicht mehr lärmbelastete Gemeinden des Kreises vertreten. Lediglich Hanau und 

Maintal gehören noch der Kommission an. Die vorab vereinbarten Lärmpausen sind in 

Rodenbach jedoch nicht wahrnehmbar.  

 

Baugebiet Adolf-Reichwein-Straße 

Der Bürgermeister gibt Auskunft über den aktuellen Sachstand im geplanten Baugebiet:  

-    das Entwässerungskonzept SMUSI (Schmutzfrachtsimulationsmodell) wird 

      überarbeitet und angepasst 

- Es finden Gespräche mit ConstantiaForst statt um Ökopunkte ankaufen zu können. 

- (Umfang ca. 1,0 Mio Ökopunkte a ca. 0,29 Cent) 

- Zur Umsiedlung des Steinkauzes werden realisierbare Lösungen mit den 

Fachbehörden erörtert. 

  

Energiebericht 2014 

Frau Fees stellt den Energiebericht 2014 mittels einer PowerPointPräsentation dar und 

erläutert die Einsparungen bei den Energieträgern in den Liegenschaften 

 

. 

Der gesamte Bericht einschließlich Erläuterungen wird umgehend im Intranet den 

Gremien zur Verfügung stehen. 
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Rodenbach, den 27.05.2015 

 

 

 

 

Frank Kirchhoff Volker Herold 

Schriftführer Vorsitzender 

 

Anlage: 

Anwesenheitsliste 


